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Fråga för muntligt besvarande O-000038/2017 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Thomas Händel 
för utskottet för sysselsättning och sociala frågor 

Angående: Den europeiska referensramen för kvalifikationer för livslångt lärande 

Utbildningsbevisen skiljer sig åt inom Europeiska unionen, vilket gör det svårt att bedöma 
arbetstagares och lärlingars kunskaper och färdigheter. 

År 2008 antog Europaparlamentet och rådet en rekommendation om en europeisk referensram för 
kvalifikationer för livslångt lärande, i syfte att förbättra transparens, jämförbarhet och överförbarhet när 
det gäller kvalifikationer i Europa. Målen för den europeiska referensramen för kvalifikationer för 
livslångt lärande har ännu inte till fullo uppnåtts. Som en del av sin nya kompetensagenda föreslår 
kommissionen därför att man ska se över systemet genom en ny rådsrekommendation. 

1. Hur kommer den föreslagna rekommendationen att underlätta lika möjligheter i ett 
kunskapsbaserat samhälle och förbättra övergångsmöjligheterna mellan utbildnings- och 
yrkesutbildningssystemen? Hur kommer rekommendationen att bidra till att matcha utbud och 
efterfrågan på kompetens på arbetsmarknaden? 

2. Varför skulle den reviderade referensramen fungera bättre? Varför har kommissionen ansett att 
en översyn är nödvändig, trots att den nuvarande ramen endast delvis har genomförts och 
medlemsstaterna har bett att man ska fokusera på detta? 

3. Hur bidrar referensramen till en snabb validering av informellt och icke-formellt lärande? Hur 
förväntas den nya förbindelsen mellan ECTS och Ecvet fungera? 

4. Hur kommer kommissionen att stödja ett enhetligt genomförande av den europeiska 
referensramen i alla medlemsstater, dess användning och involvering av alla berörda parter, 
samt en bättre synlighet för referensramen? 

5. Hur kommer kommissionen, genom att använda den europeiska referensramen för kvalifikationer 
som en övergripande ram, att se till att de specifika aspekterna av de nationella 
utbildningssystemen kan erkännas och förstås i andra medlemsstater? 

6. De allt större flyktingströmmarna till och från EU uppmärksammas behovet av bättre förståelse 
och erkännande av kvalifikationer som förvärvats utanför EU för att man ska kunna främja 
migranters och flyktingars integration på EU:s arbetsmarknad. Hur tänker kommissionen stödja 
utvecklingen och tillämpningen av mekanismer som gör det möjligt att jämföra och erkänna 
kvalifikationer från tredje land? 
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